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Από την Κυριακή Β΄ του Λουκά στον Άγιο Ανδρέα 
Άνω Πατησίων
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Κυριακή Β΄ του Λουκά σήμερα 5 Οκτωβρίου και η εκκλησία μας εορτάζει την 
ιστορικήεπι του Όρους ομιλία του Χριστού, που συνιστά θεμελιώδες κήρυγμα για 
την αγάπη, τη συγχώρηση και τη δικαιοσύνη και αποτελεί τον θεμέλιο λίθο της 
χριστιανικής διδασκαλίας. Την ομιλία του απηύθυνε ο Ιησούς στο λόφο της 
Γαλιλαίας, σε πλήθος μαθητών και ανθρώπων που τον ακολουθούσαν. Σε αυτή την 
ομιλία του ο Χριστός εστιάζει στις αρχές της βασιλείας του Θεού, 
αντιπαραβάλλοντας στις κρατούσες θεωρήσεις για την ευτυχία και τη δικαιοσύνη, 
το ευγενές ήθος της ορθοδοξίας. Κατέδειξε έτσι με το λόγο του, την πραότητα, 
την ειρήνη, την αγάπη και την ταπείνωση ως κεντρικές κατευθυντηρίους, στη ζωή 
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των πιστών. Και εισάγοντας την ομιλία του ο Κύριος με Μακαρισμούς, προτάσσει 
το νέο ήθος της πίστης. Μακαρίζοντας όχι τους ισχυρούς, μα τους πράους, τους 
ελεήμονες και τους ειρηνοποιούς. Κληροδοτώντας στην ανθρωπότητα με την 
ιστορική ομιλία του, την διαχρονική αξία της αληθινής ευτυχίας, που υπάρχει μέσα 
στον ενάρετο χριστιανικό βίο.



Παράλληλα η εκκλησία μας σήμερα 5 Οκτωβρίου εορτάζει, την μάρτυρα Αγία 
Χαριτίνη, τη Οσία Μεθοδία προστάτιδα της Κιμώλου και τον Άγιο Ερμογένη 
ιερομάρτυρα και θαυματουργό. Η Αγία Χαριτίνη έζησε τον 3ο αιώνα και αποτέλεσε 
πρότυπο χριστιανικής ταπείνωσης και αφοσίωσης. Έμεινε ανένδοτη στην 
ορθόδοξη πίστη, παρόλα τα φρικτά βασανιστήρια που υπέστη, για να την 
απεμπολήσει. Μας κληροδότησε το όνομά της, ως σύμβολο «θείας χάριτος» – 
Χαριτίνη. Η Οσία Μεθοδία, Πολιούχος της Κιμώλου, αποτέλεσε μοναχή, με 
σπουδαία ενάρετη πνευματική ζωή και άσκηση. Έζησε σε ασκηταριό στην Κίμωλο 
και υπήρξε προστάτιδά της, τιμώμενη με σημαντικές εορταστικές εκδηλώσεις 
κάθε χρόνο. Ο Άγιος Ερμογένης ο Ιερομάρτυρας υπήρξε Επίσκοπος της εκκλησίας, 
θαυματούργησε και αποτέλεσε προστάτη των πιστών, σε μεγάλες δυσχέρειες της 
ζωής.

Στο περικαλλή ναό έτσι του Αγίου Ανδρέα των Άνω Πατησίων, επί των οδών 
Ωρωπού και Τέω, εορτάστηκε σήμερα Κυριακή 5 Οκτωβρίου, η Β΄ Κυριακή του 
Λουκά, με την προσήκουσα ιεροπρέπεια και με την πολυάριθμη παρουσία των 
ευλαβών χριστιανών της περιοχής, που συνθέτουν μια πολύ σφριγηλή και ηθικά 
ακμάζουσα ενορία. Της Κυριακάτικης λειτουργίας χοροστάτησε ο ευσεβής 



Επίσκοπος Ανδρούσης κ.κ. Κωνστάντιος, που είναι και αρχιερατικός προϊστάμενος 
της περιοχής, μετά του ευσεβούς Αρχιμανδρίτη κ.κ. Δαμασκηνού Πετράκου, που 
είναι και Ά Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου και των ευλαβών Πατέρων της 
εκκλησίας του Αγίου Ανδρέα Άνω Πατησίων, κ.κ. Αρχιμανδρίτη Κάστιζα 
Πολύκαρπου που είναι και ιερατικός προϊστάμενος του ναού, Αρχιμανδρίτη 
Σαρμάνη Ευτύχιου και των ευλαβών ιερέων Παπαβαρσάμη Βασίλειου και 
Κανελλόπουλου Θεόδωρου. Σημειώνοντας την άψογη αισθητικά επιμέλεια του 
ναού, με την ανύσταγη φροντίδα, του Προϊσταμένου του Πατρός Πολυκάρπου και 
των συνλειτουργούντων Πατέρων στο ναό, οι οποίοι με ιδιαίτερο μόχθο και αγάπη 
μεριμνούν για την υποδειγματική λειτουργία του.



Με το πέρας της λειτουργίας ο Επίσκοπος κος Κωνστάντιος – που όπως και ο 



Αρχιμανδρίτης κος Δαμασκηνός Πετράκος, έχουμε την ηθική τιμή να είμαστε 
συμπατριώτες από την Ηλεία – μίλησε για τα μείζονα για τη ζωή μας, ηθικά 
μηνύματα που απορρέουν από την ομιλία του Χριστού στο Όρος, προτάσσοντας 
την πεμπτουσία τους για μια ενάρετη ζωή, που είναι η αγάπη, η συγχώρηση και η 
δικαιοσύνη. Εξαιρετικοί οι ιεροψάλτες του ναού, με προεξάρχοντα τον Άρχοντα 
Πρωτοψάλτη και δάσκαλο της ψαλτικής τέχνης κο Παύλο Φορτωμά και τους 
υπόλοιπους καλλίφωνους συνεργάτες του στο αναλόγιο, σημειώνοντας και την 
ηθική επικουρία στο αναλόγιο, της πολύ αξιόλογης κας Χαράς Τεκερλέκη που είναι 
συνάμα σπουδαία δικηγόρος και έχουμε την τιμή να είναι και αυτή συμπατριώτης 
μας από την ιστορικήΓαστούνη της Ηλείας.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα και η Ομιλία στο Όρος του Χριστού, να κατευοδώνει 
ηθικά όλους τους ανθρώπους!












